

Робот, квест и генеалогия

Ирина Кетова

Сотни лысьвенцев провели субботний вечер с пользой для ума и души в лысьвенском «храме истории» - на традиционной «Ночи музеев», которая на этот раз прошла под девизом «Эврика! Здесь каждый сделает своё открытие».

На пороге здания Народного дома на ул. Мира, 4 гостей мероприятия встречал необычный экспонат – огромный робот «ТИМ», простоявший в музейных запасниках около 35 лет. Его создали инженеры конструкторского бюро ЛМЗ и называли «Технический информатор молодёжи». Много лет назад он «трудился» в зале профориентации, находившемся в здании музея. Его удалось «разбудить» благодаря выигранному гранту на образовательную программу «Летать!», которую музей организует совместно с комплексом детских садов № 39 и ЛФ ПНИПУ.

«ТИМ» – это только первая ласточка. В планах организаторов – воскрешение из небытия детского конструкторско-технического бюро. К слову, «сердце» железного человека завелось благодаря преподавателю ЛФ ПНИПУ Николаю ПАРШОНКУ. Музейные работники надеются, что «ТИМа» можно «начинить» современными программами и он заговорит.

Впрочем в тот вечер в музее было на что посмотреть и кроме него. Любителей мастерить разные красивые штучки своими руками с нетерпением ждали организаторы мастер-классов в творческой лаборатории, чтобы вместе создать веер, крохотную шляпку или даже написать настоящую картину. Знатоки истории сдавали «Музейный зачёт». Старшее поколение лысьвенцев слушало рассказы о генеалогии и окунулось в историю семьи Сибиряковых.

В шуваловском доме тоже было не протолкнуться. Тут можно было пройти квест, чтобы за полчаса по-



«Шукшинские рассказы» в исполнении театрального отделения музыкальной школы

пытаться выбраться из закрытой комнаты, напечатать фотографии по технологиям прошлого века, руко克莱скать ребятам из «театралки», расписать эмалевые таблички, пройтись по экспозициям «Крылья Лысьвы» и «Секреты лысьвенской эмали», насладиться пением хора «Вдохновение».

В общем, четыре часа пролетели буквально на одном дыхании. Приятным бонусом стала лотерея с призами от музея, проходившая на крыльце дома Шувалова почти в сумерках.

– По нашим подсчётом, мероприятие посетили более 400 человек. Приятно было видеть знакомые лица: многие пришли к нам во второй и третий раз. Каждый год мы стараемся придумать что-то новое, интересное посетителям всех возрастов. Нынче было много молодых семей с маленькими детьми. Надеюсь, они не скучали, – делится впечатлениями директор Лысьвенского городского музея Ольга КОЖЕВНИКОВА.

– Огромная благодарность нашим друзьям-волонтёрам, которые согласились провести мастер-классы, хору «Вдохновение» из школы № 7, ребятам-театралам и их руководителю Евгению Сибирякову. Спасибо всем, кто



Лотерейные билеты тянут Пётр и Павел Урываевы



Печать фотографий по технологии прошлого века

нам помог и кто поддержкал нас. Ждём всех в следующем году!

Продолжение музейной темы - на стр. 7.
ФОТО АВТОРА